

## День «рабочей тени» на Нарвских электростанциях

**22 ноября 2007 г. на Нарвских электростанциях (БЭС) в рамках Дня «рабочей тени» находились ученики Нарвской Йоальской школы и Солдинской гимназии, которые в течение дня сопровождали руководителей предприятия: Дмитрия Липатова управляющего Балтийской электростанцией, Владимира Наумова начальника КТЦ БЭС, Владимира Осовика начальника ЭЦ БЭС и Акселя Эрса директора по персоналу Нарвских электростанций.**

Нарвскую Йоальскую школу представлял выпускник Станислав Кальюкиви, а Нарвскую Солдинскую гимназию десятиклассники Михаил Рябов, Александр Рулев, Илья Сенкевич, Константин Лаанвеэ.

Станислав Кальюкиви, сопровождавший Дмитрия Липатова, поделился своими впечатлениями: «Меня поразили размеры зданий и площадь территорий. В этих переходах, коридорах и помещениях можно легко потеряться. Их так много! Но с Дмитрием не заблудишься! За четыре часа, которые у нас были, он провёл нас по всем зданиям. Так мне, во всяком случае, показалось. Мы также побывали на золоотвале. Я был поражен тому, что там росла трава. Несмотря на то, что к Дмитрию Липатову была представлена не одна, а две «тени», он прекрасно справился со своей задачей: рассказал о своей профессии и показал электростанцию. Очень понравилась презентация Акселя Эрса. Нам была кратко изложена история станции и общая информация о ней».

— До этого дня я не понимал всю сложность и ответственность этой работы. Я даже представить себе не мог насколько крупное это предприятие и насколько сложно здесь работать, — говорит вторая «тень» управляющего Балтийской электростанцией.

— День «рабочей тени» дает вступающему в трудовую жизнь человеку возможность бросить взгляд на реальный мир рабочего дня взрослого человека, сказал учащийся Солдинской гимназии,



который целый день следовал за начальником электроцеха БЭС Владимиром Осовиком.

Сам Владимир Осовик говорит о своей «тени» так: ««Тень» — парнишка любопытный. Было такое ощущение, что он приехал не просто для того, чтобы поучаствовать (для галочки) в очередном мероприятии. Он заранее подготовил вопросы, записывал ответы, и всё казалось ему интересным. Мальчик, явно впервые попавший на станцию, проявлял повышенный интерес ко всему. Мне, наблюдавшему за этим, было очень приятно поделиться своими знаниями. Надеюсь, что для него этот день запомнится и окажет помочь в принятии решения о выборе профессии».

Десятиклассник Михаил Рябов поведал: «Ученикам нашей школы, и, в частности, мне, было очень приятно, что вы смогли нас принять и показать электростанцию. Но, кроме того, что мы узнали много интересного о предприятии, мы также смогли почувствовать себя в должности работника вашей компании и получили «небольшой опыт работы». Хотя мы были в этот день всего лишь вашей «тенью», прожить эти четыре часа в ритме вашей обычной жизни оказалось очень полезным! Мы ощутили перспективность работы на электростанции,

и убедились в том, что здесь существует возможность успешного карьерного роста. Лично я получил массу приятных впечатлений от этого дня и приобрел уверенность в том, что секрет успешной карьеры, оказывается, заключается в желании к постоянному развитию, самосовершенствованию. Все не так просто в этой жизни, но все в этой жизни зависит только от тебя, и все твои цели решаемы!»

Учащиеся сопровождали тенью наших руководителей, при этом, не вмешиваясь в трудовой процесс.

Впервые в мире «День теней» прошел в 1996 году в Бостоне (США), и с тех пор проект реализуется во многих странах мира, а участвуют в нем миллионы школьников. Цель этого мероприятия продемонстрировать связь между образованием и карьерой, помочь старшеклассникам оценить свои интересы и понять, какие черты характера, знания, умения и навыки необходимы представителям той или иной профессии, побудить школьников гораздо серьезнее относиться к учебе и выбору специальности.

День «рабочей тени» планируют сделать на Нарвских электростанциях традиционным, и проводить его ежегодно.

